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Iчriе Соtrulй
Examinind contestalia avocafului Dumescu Mihail imроtriча Deciziei

Inspecliei judiciare пr. 656s-825p/m din 06 iulie 2022, emise ре mагgiпеа sesizйrii
depuse la 28 iunie 2022 аsuрга acliunilor judecёtorului Movilё Iчriе de la
Judecйtoria Оrhеi (sediul сепtrаl).

CONSTATA:
1. АrgчmепtеIе sesizйrii

La data de 28 iunie 2022, iп adresa Consiliului Superior al Magistraturii а parvenit
о plбngere din numele avocatului Dumescu Mihail in interesele cet. Nichita Roman,
рriп саrе soliciti trаgеrеа la гёsрчпdеге disciplinarй а judecdtorului Judecйtoriei огhеi,
sediul Central, Iurie Movil5,

Рriп dispozilia inspectorului-judecёtor principal iпtеrimаr din 29 iuпiе 2022,
sesizarea а fost гераrtizаtё pentru ехаmiпаrе inspectorului-judecйtor Tatiana craiu.

Autorul sesizйri, avocatul Dчrпеsсч Mihail men{io neazd сd, de сitrе judecdtorul
Judecйtoriei orhei, sediul Сепtrаl, Iurie Movilё а fost ехаmiпаtб cauza contravJntionalё iп
privinla lui Nichita Rоmап.

Menlioneaz 1 acesta с5, ргiп hоtйrАrеа emisЁ la data de 20 septembrie 2021 , Nichita Roman
а fost recunoscut vinovat de comiterea сопtгачеп{iеi ргечizчtё de art.78lCod contravenlional
gi aplicat in рriчiп!а acesfuia sanc{iunea contravenfionalб sub fогmй de 60 оrе muncd
пеrеmuпеrаtб in folosul comunitбfii, instan{a de judecatd i-a explicat lчi Nichita Roman сi
este obligat in tегmеп dc 10 zile si se prezinte la Biroul de probagiune, in а cбrui rаzй teritoriali
igi аrе domiciliul.

Рriп decizia Cur{ii de Apel ChiEinйu din 14 aprilie 2014, s-a admis гесчrsчl declarat
de avocatul Dumescu Mihail in interesele cet. Nichita Rоmап, casata hоtагаrеа cu
remiterea cauzei la rejudecare in alt complet de judecati.

Fасе rеfеrirе autorul la motivele indicate in decizia Cur{ii de Apel ChiEiniu, рriп сате
colegiul репаl а conchis сё instan{a de fond а ехаmiпаt superficial cauza Ei'nu а йrоьоrаt
mijloacele do рrоЬй in condifiile in саге existД divergenfe intre declaraliilb йpfuitorului qi
а victimei.



ConsideTб autorul сi, nu poate fi acceptati о astfel de atitudine din partea judecitorului
Iuric Movild.

. sus{ine сё instanla de fond а admis чп qir de iпсйlсаri atat procesuale cat si materialela ехаmiпаrеа cauzei contravenlionale in privinla r"l rrri.ьiй riJ.^* 
ggrw wol ol rllot

А mai men{ionat са instanta dejudecatd а constatat рriп incheiere qi рriп оrdопапtД de
ргоtес[iе сб la ечепimепful din 31 august 2020 victima а rоst r.ricbiJio'm;;, й;;;;;а fost luat in consideгafie de judecёtorul vizat gi nu S-a expus asupra probelor.

Respectiv, ргiп doud incheieri рrоtосоlаrе judecatorul u .".pin, d";;;;;." рrоЬеlоrйr5а face cunogtinfй сч acestea 9i motivarea reipingerii admiterii lоr.soliciti чегifiсаrеа l_egalitatii ac|iunilor 
'iпйерriпsе in cauza mentionata cusапсliопаrеа judecйtorului Judecаtoriei Оrhеi, sediul i.пй, й;.ййи.""""""''

2.Constat5rile inspec{iei judiciare
La data de 06,07.2022 Inspectorul-judecйtor al Inspecfiei Judiciare de ре lingйconsiliul suреriоr al Magistraturii, Tatiana Сrаiч а adoptat decizia пr. б5бs-835р/уl. de rеsрiпgеrе са neintemeiatй sesizarea din mоtiйl tlsei йеiчritоr аеabateri disciplinare, ре faptele/acliunile descrise, сffе sunt neintemeiate, acesteaneconstituind temeiurile чпоr abateri. disciplinare prevёzute de art. 4 ulin. Ii1 ainLegea cu privire la rёsрчпdеrеа disciplinarё ajudecbtorilor.
са rezultat al verificйrii argumentelor ефчsе iп sesizare, Inspecfia judiciarй nu аstabilit саrеча temeiuri rezonabile, .u.. ui demonstra faptul comiterii de сйtrеjudecйtorii vizali in sesizare а unol abateri disciprir*., p"ribii."]."*e".ju* 

"rёspunderii сопfоrm art. 4 din Legea cu privire h .ыr;;;;; CirJpiinura ujudecёtorilor, motiv din саrе sesizarea-a fost apreciata са fiiпъ int"m"iata 9i i.spinra

3.Аrgчmепtеlе contesta{iei
Nefiind de acord cu decizia din 06 iulie 2022 а Inspecfiei judiciare emise

ре marginea sesizйгii depuse, avocatul Dumescu Mihaii а depus in tеrmеп оcontestalie la20.07 .2022, рriп саrе iEi ехрrimё dezacordul asupra dЪсiziеi contestate
In motivarea contesta{iei depuse avocatul Durnescu Mihail а men(ionat сёdecizia Inspecliei judiciare din 06 iulie 2022, este una neintemeiati gi necesith а fianulatй cu оЬligалеа Inspecliei judiciare sб intocmeascб rароrtul cu privire laconstatarea abaterii disciplinare cu prezentarea pentru ехаmiпаге iotegiuluidisciplinar pentru aplicarea sancliunii disciplinare judecdtorului yizat iпsesizare.

л Totodati in contestatie au fost indicate in mod repetat asupra iпсйlсirilоr invocatein sesizare, indicAnd сй Inspec{ia Judiciarй elonat а concluzionat u.up.u п.tЪ."iпi.i"isesizйrii, ре саrе а examinat-o. superficial, menlionind сй judecdtoгul vizat in sesizareeste pasibil atragerii 1а rёsрчпdеrе disciplinard.

4. Арrесiеrеа Completului de ехаmiпаrе а contesta(iilor



ExaminAnd contestalia avocatului Dчrпеsсч Mihail 9i actele administrate in
gedin{a completului, чеrifiсiпd argumentele expuse de inspectorul-judecitor in
decizie qi cele а peti{ionarilor in contesta{ie, Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor
considerё сй, contestalia este neintemeiatй 9i чrmеаzё а fi rеsрiпsй, reieEind din
чrmйtоаrеlе considerente.

Potrivi art. 26 din Legea nr. 178 cu privire la аtrаgеге la гёsрчпdеrе disciplinarё а
judecйtorilor, (1) Dupa finalizarea сеrсеtДrii disciplinare, in cazul constatёrii existentei
еlеmепtеlоr constitutive ale abaterii disciptinare, inspectorul-judecйtor intocmeýte un
rароrt, саrе, imрrеuпё cu dosarul cauzei disciplinare, se prezintё in tеrmеп de 3 zile
colegiului disciplinar pentru examinare. iп cazul in cui" nu Se constata existenla
elementelor constitutive ale abaterii disciplinare, inspectorul-judecator intocmeýte о
decizie motivaй de rеsрiпgеrе а sesizёrii, саrе poate fi contestatй in modul stabilit la
art.23 alin.(1').

Potrivit art. 28 din Legea пr. 178 cu privire la atragerea la rёsрчпdеrе disciplinarД а
judесйtоrilог (l) completele de contesta{ie examineazi contestatiile impotriva deciziilor
inspec{iei judiciare de rеsрiпgеге а sesizirii. Рrосеdчrа in fa{a completelor de contestatie
este scrisй. (3) Completele de contestalie decid:

а) admiterea contestatiei gi restituirea cauzei inspec{iei judiciare pentru verific5ri
suplimentare;

Ь) rеsрiпgеrеа contesta{iei са neintemeiatё.
Astfel, vеrifiсiпd circumstanlele de fapt, raportate la prevederile legale aplicabile,

Completul de ехаmiпаrе а contestatiilor rеliпе сё, art. 4 alin. (1) din Legea cu privire 1а
rёsрuпdегеа disciplinarй ajudecёtorilor stabilegte in mod exhaustiv faptele/ac}iunile, саrе
pot constitui temei de abateri disciplinaгe in privin{a judecйtoriloT.

completul de ехаmiпаrе а contestaliilor atestё сй, autorul sesizirii nu indicё саrеча
abateri disciplinare, рrечйzчtе de аrt. 4 alin.l ale Legii cu рriчirе la rйsрчпdеrеа
disciplinarй а jчdесбtоrilоr nT. 178 din 25.07,2014, insй face rеfеrirе la faptut сй,
judecйtorul Judecёtoriei оrhеi, sediul central, Iurie Мочilё nu а intreprins mйsurilе
песеSаrе de respectare а tеrmепеlоr de ехаmiпаrе а cauzei, nu а dat о арriсiеrе рrоЬеlоr
din materialele prezentate, а respins dерчпеrеа рrоЬеlоr suplimentare gi nu а prezentat in
tегmепi proximi hоtiгАrеа emisё ре cauza contraventionalй, astfel incйlcAndu-i lui Nichita
Roman dreptul 1а un рrосеS echitabil рriп favorizarea pa{ii vatйmate.

Completul de examinare а contesta[iilor, in чrmа чеrifiсйrii argumentelor expuse iп
sesizare constata сй, dosarul ,,Nichita Roman - art.7\l|- inregistrat la Judecйtoria Orhei
сч пr,4-201lз084-38-4_15092020, а fost repartizat judecitorului Iurie Movilй in mod
automat-aleatoгiu, Ре cauza mепliопаtй au fost fixate l0 gedin{e dejudecatй, din саrе unele
fiind aminate din cauza перrеzепtйrii рё4ilоI, inclusiv а autorului sesizйTii.

Prin hоtйrАrеа emisi de judecйtorul Judecйtoriei Orhei, sediul Сепtrаl, Iurie Movilё
la data de 20 sерtеmЬгiе 202|, s-a hotёrat a-l гесчпоаýtе vinovat ре Nichita Rоmап, de
соmitегеа contraven{iei prevёzute la ап.78ll Cod contravenlional qi aplicat acesfuia,



sanctiunea contraventionalй, sub fогmй de 60 оrе mчпсб пеrеmчпеrаtа in folosul
comunitёlii, instan(a i-a explicat lui Nichita Roman, сё in tегmеп de 10 zile, este obligat
sё se prezinte la Biroul de рrоЬа!iчпе, in а сёrчi raza teritoriala iqi аrе domiciliul,

Nefiind de асоrd cu hоtёrбrеа supra, avocaful Dumescu Mihail in interesele lui
Nichita Roman а inTegistrat rесчгsul la Judecйtoria оrhеi, sediul Сепtrаl la data de 05
octombrie 202l, dosarul fiind remis in adresa Cu4ii de Apel Chiginёu.

Ргiп decizia еmisй de colegiul penal al Cu4ii de Apel Chiginйu, format din judecёtorii
Ion Bulhac, Ghenadie Morozan qi Ghenadie Lisii tаЪаtа de 14 aprilie 2022 s-a admis
rесчrsчl declarat de avocatul Dumescu Dumitru in interesele lui Nichita Roman.

in mоtivаrеа decizie sale colegiul penal а conchis сё, din materialele cauzei rezulti
сй instanla de fond nu а dat о арrесiеrе cumulului de рrоЬе 9i nu а linut cont de cerin{ele
art.457 -458 Cod contraven{ional, саrе prevёd е*аmiпаrЬа contravenliei sub toate
aspectele, complet gi obiectiv, clarificAnd circumstanlele се а., impb.tanla репtrusoIulionarea justa а cauzei.

Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor respinge ategaliile autorului sesizёrii privind
tergiversarea examinаrii cauzei, оr acestea nu-i pot fi imputate judecёtorului Iurie Мочilй,
de чrеmе се gedinlele de judecatй fixate репtrч d ata de 24 upiiti. ZOZ t , 24 august 2021 ,au fost аmбпаtе din cauza перrеzепtёrii avocatului Dumescu Mihail, iаr la 9еОЙgа ain Oi
septembrie 2021 avocaful а solicitat tеrmеп репtrч рrеgdtirеа suslinerilor u..but", ulterior
nu S-au prezentat atбt avocatul cat ýi clientul sёч interesele cйruia 1е reprezintё.

Totodati se atestй сё,. potrivit рrосеsеlоr чеrЬаlе ale ýedinlelor de judecatё,
judecйtorul а fost impus de situalia neprezentйrii participanlilor tu pro".s 9i ia aata ае ZO
septembrie 2021 а emis hоtйrirеа ре cauza contravenlionala supra.'

Astfel, alegaliile autoruIui sesizйrii сй hоtirirеа nu а foit redactatй in tеrmеп, nu
coгespund rеаlitацii, оr potrivit procesului-verbat gi iпrеgistrйrii audio а gedinlei dejudecatё, dаг Ei datelor programului integгat de gеsiiопаrй dosarelor, hоiйеа а fost
publicatй in рrоgrаm la data emiterii ei - 20 sерtеЙЬriе 202l.

contunuare Completul de ехаmiпаrе а contestaliiloг atestЁ сй, рriп decizia emisi
de instanla iеrайiс superioard, Curtea de Apel Chiginёu nu .-u .onriutat са, judecйtorul
Iurie Movilё аr fi aplicat еrопаt noпnele de drept procesual sau mаtегiаl, intenlionat saudin neglijentё grav6.

In acest sens Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor аtrаgе atenlia asupra faptuluiсi, potrivit hotarArii Cu(ii Constirulionale din 28 iunie 20l2, ,u .-tutuut .e.t са ;judecйtorii
trebuie sё dе{iпё puterea de a-ýi exercita responsabilitalile judiciare, avind obiigalia de аasigura aplicarea согесtа а legii qi instrumentarea сачzеlоr in mod echitabil, eficient gi in
teгmen_Iezonabil, Reprezentind о garan{ie constitu{ionalё, independenJa jujecaorului nupoate fi iпtегрrеtаtа са fiind de паtчrё sй deteгmineiipsa responiabilitёiiiludec5torului''.ог. in jurisprudenlз 

. 
,u, 

. 
С.urtеа Constitulionald 

'а 
menlionai са, апgа;аrеаresponsabilitёlii judecёtorului trebuie йсчtё sub rezelya unei рrчdепlе dеtЁгmiпаtе de



necesitatea garantarii independenlei 9i libertёtii judecёtorilor сопtга tututor pгesiunilor
induse.

La acest capitol, relevante sunt 9i concluziile instan{ei de contencios constitu{ional
expuse in hоtёrбrеа пr. 12 din 07 iunie 2011, in care s-a Stabilit са, ''pentru angajarea
rйspunderii judecйtorului пu este suficientй existenla unei еrоri judiciaTe cauzatoare de
pгejudiciu drepfurilor 9i libertёlilor fundamentale ale omului. дсеаstа devine imputabila
judecйtoгului drept consecinla а exercitarii atribuliiloг cu rеа-сrеdiп{ё sau neglijenlй
grav1". In acest context curtea subliniazй сё "judecйtorii Ьепеfiсiаzё de imunitate in
exercitarea justiliei. Апulаrеа sau modificarea hоtёrбгii judecёtoregti пч este чп temei
determinant pentru sanc{ionarea judecйtorului". Or, art. 19 alin. (3) din Legea cu рriчirе la
stafuful judecёtorului prevede сй judecйtorul nu poate fi tras Ia rёsрчпdеrе pentru opinia
sa ехргimаtй in inйptuirea justitiei gi pentru hоtйrАrеа рrопuпtаtа, dасд nu va fi staБilita,
prin sentintё definitivй, vinovй}ia lui de abuz criminal. Potrivit art.22 аliп.(2) din aceiaqi
lege, anularea sau modificarea hоtйrАrii judiciare пч аtгаgе rёsрчпdеrе, dасй judecёtorul
саrе а pronuntat-o nu а incёlcat inten{ionat legea. Exceptie fac саzчгilе in саrе legea а fost
iпсйlсаtё cu neglijen!ё, cauzAnd реrsоапеlоr prejudicii materiale sau mоrаlе .r"nliul".

In conformitate cu art. 1 alin. (З) - (а) din Legea cu privire la statutul judecёtorului,
judecйtorii instanlelorjudecёtoresti sunt independenti, imparfiali 9i inamovibili qi se supun
numai legii.

Judecёtorii iau decizii in mod independent gi imрагliаl gi асliопеаzё йrй niciun fel
de_ restriclii, influenle, presiuni, аmепiп!йri sau interventii, diгесtе sau indirecte, din раrtеа
оriсйrеi autoritйli, inclusiv judiciare. Organizarea iегагhiсё а jurisdicliilor nu poate aduce
atingere independenlei individuale а judecйtorului.

PotTivit principiilor generale nimeni, in afara instan{elor judесёtоrеgti, in ordinea gi
рrосеdчrа stabilitй de atac, nu este in drept sд se implice in ехаmiпаrеа cauzelor la
instanlele judecйtore9ti competente sau si se ехрuпй asupra legalitёlii Ei temeiniciei
hоtдrбrilоr emise.

Inspecjia judiciarё rеmаrсй faptul сй, potгivit legii judecёtorul poate fi tras la
r5sрuпdеrе disсiрliпагё dоаr in cazul in care, in чгmа verificйrii argumenielor sesizirii, s-
а constatat existen{a circumstanlelor de fapt gi de drept саrе stabilesc faptul comiterii unei
abateri disciplinare.

Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor retine сД, in conformitate cu аrt.l t4, 115
alin.(1) din Constitulia Republicii Moldova justilia se inЙptuiegte in numele legii numai
de instan(ele judecйtoregti. Justitia se inЙpfuiegte рriп Сurtеа Sчргеmй de Juslilie ргiп
curlile apel gi prin judecёtorii.

Astfel, Completul de ехаmiпаrе а contestatiilor noteazё сй, репtru а putea fi rеliпutй
in acliunile judecitorului Iurie Мочilё соmропепlа abaterii discijlinare рrъчйzчtе la art. 4
alin. (1) lit. Ь) al Legli |78/20|4, чrmеаzй а fi realizate latura obiectiva si сеа subiectivа а
componenlei abaterii disciplinare imputate,



Potrivit Avizului пr- 3 а1 Consiliului Consultativ а1 Judесйtоrilоr Europeni (CCJE) 9iаltоr acte normative, urmеаzй сй doar instanla de judecatё poate арrеЙdJJ judecйtorul
а aplicat neuniform legislalia. iп mod iпtепliопаtЪаu din neglijenje еruЙýi .а pentru аарrесiа ac{iunile judecйtorului privind iпtеrрrеtаrеа sau арfiсЙеЪ пЬuйtоr-i а legislafiei,
trеЬuiе sё se {inЙ cont gi de,raportul ..rorrubil de propo4ibnalitut" int.. 111l.;loucele folositeqi scopul.urmdrit gi сй doar in cazul апчlёrii hotrarii judecёtore9ti defecfuoase 9iconstatёrii faptului сй la ехаmiпаrеа cauzei judecйtorul, intenlionat ;"u di; neglijen{igravi, а interpretat sau а aplicat neuniform legislalia, sancliunea disciplinaй va Гr арliсаtёjudecёtorului.

Confotm dispoziliilor art. 21 
.alin. (2) din Legea cu privire la statutu1 judecйtorului

пr. 544 din 20 iulie 1995, апulаrеа sau mоdйсаrеа hоtйrАrii .;uJ..аЮ..Уi ut ug"йsрчпdеrе in condiliile Legii nT. 178 din 25 iulie 2014 сu р.Йr" ru-rarpunderea
disciplinarё а jчdесёtоrilоr, dасй judecёtorul care а pronun{at-o, intenlionat sau dinneglijen!ё grаvй, а incёlcat drерturilе ýi libertalile fчпdйепtаlе ar. p"r.oun"1o. fizice saujuridice, galantate de Constitulia Republicii Moldova 9i О. t.чИНе irri.mulionut.privitoare la drepturile fundamentale ale omului la саrе Republica Moldova este раrtе.Astfel, pentru а fi апgаjаtё rйsрuпdеrеа disciplinarj а judecйtoruiuipentru raptulcasйrii actului judecйtoresc, devine absolut n.c"ra.i рrоЬа фtului, са judеЁЙоrul саrе аpronun{at-o, intenlionat sau din neglijen{ё grачй, а incёlcat a."ptu.ir. 9i libertёlilefundamentale ale реrsоапеlоr fizice-sau j*йi"", gafantate de Constitutia RepubliciiMoldova Ei de tratatele intemaJionale priviioare la dЙрfurilе t "сй.rй'аlе omutui laсаrе Republica Moldova este parte.

La caz Completul de ехаmiпаrе а contesta(iilor atestй сё, prin decizia Cu4ii de Apelchiginёu а fost casatё hоtйrirеа pronunlati de instanla de fond, iar cauzaa fost transmisйla rejudecaTe in alt complet de judecatй, сirсчmstап{ё се dепоtё, сй Ферful de acces liberlajustilie al contravenientului nu а fost limitat.
Totodatй relevant este Ei faptul сй, 

_in 
condiliile in care, cauza а fost restituita in рrimаinstan!Й, Nichita Roman а fost repus in drepturile sale, avбnd posibilitut.u с. u]ii valorificadreptul sёu_de acces liber lajustilie in procesul rejudecйrii cauzei.

. . In acela-9i riпd este impofiant si faptul са, рriп hоtёгАrеа Judecйtoriei оrhеi din 16ttlnie 2022, judecitorul Есаtеriпа_Вuzu_а in"etaip.ocesul contravenlionailn irivinga luiNichita Roman in temeiul art.78/| din Codul contraven{ional ar км, je motilulintervenirii prescripliei rёspunderii contraventionale, deci nu Oin motivuj lipsei fapteicontraven{ionale.
Totodatё Completul de examinare а contestatiilor atestё сё, Сurtеа Constifulionalйprin mai multe hоtёrАri ale sale а subliniat, сй independenla judecйtorului esJo premise аstatului de drept si о gаrап!iе, fundamentalй а unei.ludecali Ьоrесtе, 

"""u "" |r..upurr. .аnimeni nu poate interveni in deciz,iile gi in modul dЁ gAndire аlе unui judecёtor, decit prinprocedurile judiciare stabilite gi сi un judecator пu рЪаtе fi trаs 1а rёsрuпdеrе disciplinar5numai pentru iпtеrрrеtаrеа пеuпifоrmё а legislaliei, рriп aceasta fiinj incalcate drepturile



judecёtorului de а gAndi iiber, de а trata legea diferi1 deoarecejudecёtorul аrе obligalia deа se conduce de поrmеlе de drept, determiiДndrnul intal de toate legalitatea actului juridicin baza c5ruia se va rеzоlча litigiul.
completul de ехаmiпаrе а .contestaliilor геsрiпgе alega{iile autorului sesizйгii,рrесum сй judecйtorul а iпсйlсаt principiul contradictorialitё{ii in cadrul examindгii cauzeiсопtгачепliопаlе qi сё а favorizai partea чййmаtй.
оr, dасё participantul la рrосеs nu este de 

.асоrd. cu actele judecdtoгegti, cuacliunile/inac{iunile judecitorului in cadrul examinёrii unui dosar din piocedura sa, ргiппоrmа legii este reglementatй афеsаrеа .u ..."i" 
"оr"rрuпzёtоаrе, ori modul gi termenulde atac, dаr nicidecum nu constituie aceasta t.m.i tegal p.nt-;"i;;;;;;Jira.ii privindtrаgеrеа judecёtorului la rДspundere discipiinare.

Consiliul Suреriоr ai Magistraturii esie оrgап de autoadministrare judесhtоrеаsсё, nuаrе соmре[еп[е jurisdiclionale qi nu este iп diept sd se implice iп ехаmiпаrеа сачzеlогjudecate de instanlele competente, sй se ехрчпй Ei'/sau sa ap.ecieze 1egalitatea gi temeiniciahоtiгбrilоr j udecёtoгeqti.
Astfel completul de ехаmiпаrе а contestaliilor сопsidегё сЁ, аьоrdйrilе din sesizarede existentё а tеmеiчrilоr de 

,abateri оirфьаrе in ac}iunile judecёtoruIui, suntneintemeiate, оr sarcinile рrосеdчrаlе ur. .;uJ!.a*lui. constau in judecarea justё, intermenul stabilit sau rezonabil а cauzelor, in iemeiul Constituliei, 
" 
й;;Б;;.mа{iопаlеla саrе Republica Moldova este раrtе, al hоtёгiгilоr gi deciziilbr ёЕБсj, . i",a.Mrlor Cu4iiConstiпlionale, а lеgilоr оrgапiсе 9i огdiпаiе, u J"t"to. ,ro.-utiu".

Compleful de ехаmiпаrе а contesta{iilo. ,.1irr. сй,, 1а см, аutоrчl sesizёr Ii yizeazdaspecte ргосеdчrаlе 5i de iпtегрrеtur. u по*"Iоr legale,. .";. 
"; ii"";; соmреtепIаInspecliei judiciare, ог, о..еvепtuаlй арrесiеrе а corectitudinii aplicarii поrmеlоr legaleinvocate de autorii sesizйгii automat 

".,;";;i; upi"i.r.u temeiniciei gi legalitйlii actelorjudecёtore'ti emise de magistrat, Ърt 
". 

.*.ЙБЙреtепlа Inspec;iei judiciare.Astfel, Inspeclia judiciarй, са 9rgаl sp..iatиut 
"l 

'c";rili;i;i 
Ъчрегiоr alMagistraturii intervine la ехаmiпаrеа sesijrii cJu.in Iimitele.".p.i."i.l ]е ii rечiпе,йrй а interveni in procesul de iпftрfuiге 

":"rirп.iЪi й.r;-;i;;;;;";bu9iib o.g*"rride inйptuire а justifiei.
Compleful de ехаmiпаrе а contestaliilor }inind cont de celle menfionate, сопsidеrйjustб solulia Inspecliei judiciare .а, in i.rultliui verificёrii агgчmепtеlоr invocate insesizare 9i din рrоЬеlе administrate, ;. ."".i;;;;;, faptele expuse in sesizare nu intrunescelementele constitutive ale 

.abaterii dir;йli;;., nefiind stabilite саrеча temeiuгiгеzопаьilе, саrе аr demonstra intenlia 9i Гaptul .o-ir"rii de сйtrе judecёtorul Jчdесйtоriеiorhei sediul Сепtrаi, Iчriе Movila, 'u 
ubu,"rito, olr.iprb*", p."r;r;;;;;i. + fir, r.g.ucu рrivirе la rйsрuпdегеа discip_tinarй аlчаесйrilщ motiv din саrе sesizarea intemeiat sijustаfostrespinsйсaneintemeiаtй.\.@rE)t5lZarcа

urmаrе а сеlоr menlionate, completul de ехаmiпаrе а contestaliilor consideriintemeiatй qi lеgаlй decizia Inspec(iei Judiciaгe Jи о?l"ЁЬr;,;;il ##}l.t..rpinra



са neintemeiata Sesizarea depus1 de avocatul Dumescu Mihail privind trаgеrеа la
гаsрuпdеге disciplinarй а judecДtorului Iurie Movili de la Jчdесёtоriа Оrhеi (sediul
сепtrаl), оr faptele invocate de сёtrе petigionar iп sesizare nu соп{iп elementele vreunei
abaterii disciplinare prevazute de аrt. 4 alin. ( 1) din Legea пг. 178 cu privire la rйsрчпdеrеа
disciplinarД а j чdесёtоrilог.

Astfel, in lipsa constatdrii саrеча fapte се аr indica, сi in acliunile judecйtorului
vizat регsistё elemente al аЬаtеrilоr disciplinare, рrечйzutе de аrt.4 at.l al Ligii cu privire
la rДsрчпdегеа disciplinari а jчdесйtоrilоr, invocate de petilionari, СБmрlеtчl de
ехаmiпаrе а contestaliilor considerй сй Inspecliajudiciarё intemeiat а respins рIорчпеrеа
de admitere а sesizёrii parvenite, fapte се condilioneazё rеsрiпgеrеа coniesИliei са
neintemeiat6,

tn conformitate cu ргечеdеrilе аrt. 1 8, 27 -29 dlnl-egea nr. 178 din 25.07 .2014 Cu
ргiviге la rйsрuпdегеа disciplinarй а jчdесёtоrilог, colegiul de admisibilitatea al
Colegiului Disciplinar,

нотАrЙ9тв:

se геsрiпgе са fiind neintemeiatй contestalia depuse de avocatului Dumescu
Mihail impotriva Deciziei Inspecliei judiciaгe nT. б5бs-825р/m, din 06 iulie 2022.

ноtёrбrеа este definitivй.
Ноtйrёrеа se ехр za р ilог 9i se publicё ре pagina web а Consiliului

Sчреriоr al Magistr sm.md

Pгe9edinte

МеmеЬri

Igor Мiпёsсчrt5

 Angela Oteanu

Iurie Cotru!6
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